

登临江小岛,眺常泰大桥

——“江畔明珠”德胜岛见闻

□本报记者 吴燕翎 谈必行
通讯员 唐海燕 郑好

“你到这个点来看。这是我们岛上走访多次后选定的常泰长江大桥的最佳观测点。”4月9日,跟随新北区魏村街道新华村党委副书记蒋红霞登上德胜岛,在长江堤岸的一处观测点,刚刚合龙的常泰长江大桥常州侧边跨矗立,桥下江水浩浩荡荡,百舸争流,蔚为壮观。

全力打造“跨江融合桥头堡”,在新北区,近年来和常泰长江大桥一起驶入建设“快车道”的,便是新华村德胜岛。

新华村地处长江之滨,总面积6.32平方公里,作为常州乡村地区唯一江河相汇形成的生态岛,德胜岛北依长江、东西紧邻新老德胜河,拥有三面环水的江河汇秀天然优势,如一颗明珠镶嵌在长江边。乘着乡村振兴的东风和得天独厚的优势,2022年以来,村委先后投入1000余万元,推进河道疏通、污水接管、环岛道路贯通、绿化布景、驳岸建造等一系列改造,一幅“诗和远方”的画卷在新华村慢慢铺展,让这座“藏在深闺无人识”的临江小岛渐入大众视野。

从德胜岛“集结号”入口驶进村庄,目之所及皆是春色烂漫。“彩虹路”绵延江岸,车行路上、步行路边,景美如画。



德胜岛占地约74公顷,岛上现有村民约200户,每天早晚,都会在彩虹路边看到散步的老人小孩。白墙黛瓦、麦田抽穗、油菜花黄……走在乡间,呼吸着清新的空气,绿色田园与道路、村庄相映成趣,精细刻画的村头小景与干净整洁的乡间小路别有一番风情。“我们在这里建设了一条月季花步道,等天再暖和些,花开得

明媚,可好看了!”蒋红霞指着广场上的一条步道介绍,在提升改造过程中,通过设置木栈道、花墙装置,与荷塘、鱼塘一起营造出叠水潺潺的氛围,20亩的休闲大草坪可供市民游客休憩游玩,举办露天活动。

基础设施提升了,如何因地制宜谋发展成为摆在街道、村委面前的另一道

考题。“美丽乡村建设,不仅要‘美’起来,更要‘火’起来。”新华村党委书记、村委会主任郭德荣说,利用现有资源,探索农文旅融合,村委正在行动。

常州常恒江园水产养殖有限公司负责人徐平以养殖鲈鱼闻名当地。今年,他又向村委租了12余亩地和闲置用房,一边扩大养殖基地规模,一边以餐饮为切入点,振兴家乡。洋气的咖啡馆、接地气的农家乐慢慢成了小岛的招牌。同时,村委近年来还引进了澳洲淡水龙虾产业,每年5月虾苗入塘,8月上市,只只色泽鲜艳、膘肥体硕,蹿出了乡村振兴的新路子。

春天垂柳依依、夏日花草葱郁、金秋瓜果飘香、冬日芦苇荡漾……如今,小岛一年四季皆有景,吸引了许多慕名而来的游客,让村民脚下的这片土地宜居又增富,村民幸福感不断提升。

据悉,德胜岛还是著名的渡江战役登陆点。“将渡江战役登陆点、大草坪、水源地保护等有效串联,‘抓点、带线、促面’推动乡村振兴。”郭德荣说,今年,新华村将立足乡土特征,发挥宜居宜业和产业融合的“乘数”效应,按照和美乡村示范区建设标准,计划投入300万元持续推动德胜岛改造提档升级,“内外兼修”擦亮环境底色;同时,积极引入社会资本,探索三产联动机制,以乡村美带动产业兴。 朱臻摄

参加垃圾分类活动获素质分5分



精治管家 精绣龙城

本报讯(何小伟 蔡晓丹 秋冰)4月11日,一场以“增强垃圾分类意识,携手打造绿色常州”为主题的垃圾分类宣教活动在常州信息职业技术学院展开,1800余名参加活动的学生,在完成垃圾分类卡片识别、四色乒乓球投篮等项目,集满5个打卡“邮戳”后,不仅可兑换餐巾纸、毛巾、垃圾桶等奖品,还可获得素质分5分。

该院学生会主席雷涵旭告诉记者,素质分对学生来说也很重要

要,必须达到120分才能毕业。垃圾分类既是自己的事,也是大家的事,参与垃圾分类活动还能获得素质分,提高了大家参加活动的积极性。

据悉,常州信息职业技术学院是我市首批投放垃圾分类智能回收设备的高校之一,在学生宿舍区等处设立了4个收集点,从去年12月至今,共收集到可回收物2000余公斤。

截至目前,全市已实现建成区内所有居民小区和单位“四分类”设施全覆盖。今年,我市把“计划新增237个垃圾分类达标小区”列入了常州市民生实事项目,以清洁屋为主要形式推进集中收集点建设,逐步落实指导员配置,实现建成区达标小区全覆盖。 胡平摄

“五一”小长假 汽车票开售

本报讯(黄洁璐 常运宣)记者从常运集团获悉,4月16日起,常州汽车站预售至5月6日的车票,即“五一”小长假期间所有班车车票已开售。旅客可通过“巴士管家”“常运优行”小程序,“常州汽车站”微信公众号,或通过车站售票窗口及自助购票机购票。

“五一”小长假期间,常州汽车客运站将密切关注客流动向,及时调整运力,根据客流情况增加热门线路的班次,满足旅客出行需求;同时向市民提供旅游城市、热门景区的旅游包车、上门接送等定制包车服务及出行方案。有需要的市民可拨打0519-88110710咨询。

常州港华全力推进民生实事项目:

“瓶改管”年内全部完成



本报讯(王红梅 朱玲云 秋冰)锯管、接管……4月11日,在天宁区凤凰路沿街商铺“瓶改管”改造项目现场,常州港华施工人员忙得热火朝天。餐饮店店主朱先生说:“趁这次改造,把燃气灶也换成新的,虽然前期投入多一点,但以后用天然气,不仅省钱,也不用换气了,安全又方便。”

经过前期排查摸底,我市城区范围涉及“瓶改管”改造的25个乡镇街

道117条街区,共有沿街商铺6100余家,其中,满足改造条件的2000余家。目前,改造工程在市区范围内全面展开,年内将全部完成。

“瓶改管”是我市2024年民生实事项目之一。为切实做好这项改造工程,常州港华专门成立了“瓶改管”党员先锋队,由总经理为组长全面推进“瓶改管”工作,从协调、排查、方案制订到实施改造,各项工作均纳入年度工作考核。常州港华相关负责人介绍,这项改造工程时间紧、任务重,公司各部门都抽调人员充实到“瓶改管”工作中,按行政区划成立相应改造工作组全程跟进。同时,按照“因地制

宜、先易后难、逐步推进”原则,增加燃气专业设计团队,保障户外管道与户内部分设计方案进度,加强工程整体设计力量;新增燃气施工作业队伍,确保改造工程进度及时推进。

记者了解到,户外燃气管道敷设采用架空管设置和管道埋设两种方式,架空管设置为优选方式。常州港华表示,如确需采用管道埋设,将做到当日开挖、当日回填、当日施工完成,做到料净场地清,尽最大努力减少对居民出行的影响;户内作业部分,则将为商户量身定制室内管道布局和燃气具设置。

据悉,目前全市已完成了17条街区近500家商户的改造。

巧手话传承 剪纸倡廉洁

本报讯(新华)4月11日,钟楼区永红街道新华村党委联合新时代文明实践站、退役军人服务站开展“春风行动——巧手话传承 剪纸倡廉洁”活动,20多名党员、退伍军人家属、少数民族代表参加活动。

活动中,常州工学院的唐老师为大家讲解了中国传统剪纸的历史,并示范教学。一张红纸、一把剪刀,在老师的指导下,大家纷纷拿起工具操作,很快,一幅幅栩栩如生的作品“新鲜出炉”。党员顾阿姨说:“这次活动让我充分感受到了剪纸艺术的独特魅力。剪纸失之毫厘差之千里,作为党员,我们也要谨言慎

行,守住廉洁底线。”

又讯(勇红)4月9日,永红街道荆川村党委与香江华廷社区党委组织党员干部来到荆川家风传习馆,开展廉洁文化建设交流活动。

大家认真听讲解员介绍唐荆川的故事及唐氏家族的十四条家训,了解荆川先生清白做人、清正廉洁的优秀品德,一心为民、淡泊名利的无私情怀和唐氏家族一脉相承的家规家训家风故事;随后观看了廉洁展板,学习“廉言微语”,并以座谈的形式相互交流、分享感悟。

党员们纷纷表示,要常怀律己之心、常思贪欲之害,坚决拒绝各种不正之风,让清正廉洁的理念入脑入心。

2024

第十九届中国·常州西太湖(春季)国际车展

THE XITAIHU CHANGZHOU CHINA INTERNATIONAL AUTO SHOW

2024/5.1-5.5

地址: 常州西太湖国际博览中心

主办单位: 常州广播电视台(集团) 常州报业传媒集团 常州市汽车流通协会

承办单位: 常州广播电视台融媒营销中心 常州广播电视台融媒广播中心